

我市成立出租汽车服务中心

□记者 燕亚男

本报讯 充电、清洗、检修,还可以休息……6月17日,记者在市出租汽车服务中心了解到,该中心的成立,进一步提升了出租车“窗口”形象,将为“的哥”“的姐”提供一系列温馨服务。

证照业务、保险业务……当天上午,记者在位于市区建设路西段闫庄村口附近的市出租汽车服务中心服务大厅看到,工作人员在各自的工作台前忙碌着,有条不紊地处理着各项业务。大厅一侧的液晶屏幕上,滚动显示着保险临近到期需要续保的出租车信息。休息

区整洁干净的座椅让出租车司机等候之余也能得到放松。

“您好,请问您需要办理什么业务?”由于车辆保险需要续保,出租车司机卫向丽来到服务大厅,宽敞明亮的空间、干净整洁的环境让她备感舒适,她很快办完了业务。

在服务中心参观了一圈的卫向丽开心地说,自己开出租车20多年了,以前的公司场地比较小,就单单洗车这件事,就没法实现,只能每次出去加气的时候在加气站洗。在服务中心不仅能免费洗车,还有会议室、接待室、司机之家、充电桩(出租汽车充电服务

费优惠)及餐厅等,提供车辆维修服务,特别方便。

前来取发票的出租车司机孟晓辉也表示,这里的环境很好,硬件、软件配备齐全,还免费发放座套,24小时供应茶水,停车也方便。“我看这儿还没有新能源汽车充电的快、慢充电桩,出租车充电的时候,司机可以去餐厅吃饭,还能休息,很大程度上为司机提供了方便。”

出租车作为城市的流动窗口,是一个城市文明程度的重要标志。目前,市区有2000辆出租车、3000多名出租车司机,原来是由各个出租汽车

运营公司自行管理。近年来,我市采取多种措施,不断优化和加大管理力度,为促进我市出租汽车行业健康发展,在市交通运输局的大力支持下,成立了市出租汽车服务中心。该中心6月份成立投用,标志着我市出租汽车运营服务开始进入规范化管理轨道,推动了鹰城出租汽车行业的发展升级。

该中心负责人卫予秋表示,市出租汽车服务中心是把市区多家出租车运营公司整合后成立的,实现了出租汽车行业的资源整合和信息共享,有效提升出租车司机业务能力和服务水平。

光明路街道： 规范夜间经营 让烟火气伴文明风

□记者 毛玺玺 通讯员 冯茜

本报讯 “你好,老板,把桌椅摆在这里影响电动车行驶。我们帮你把桌椅往后边挪一挪,这样安全了,也不影响你做生意。”6月16日晚,新华区光明路街道创建中心市容秩序组组长许庆伟对联盟路西段店外经营摊点店主这样说道,并和店主一起挪桌子。

入夏以来,为立足民生需求,城管人员对夜市摊点不再采取“一刀切”取缔措施,在“不影响道路出行、不影响周边居民正常生活”的原则下,允许沿街商贩出店经营。让夜市摊点有市场可进,有消费需求的市民有夜市可去。同时,以城市精神文明创建为契机,督促经营者依法经营,增强责任意识。

城市管理执法人员一边检查摊点,一边向商户发放《商户承诺书》,要求商户做到“六规范、一承诺”,规范设置经营摊点及相关设施。针对店外经营的环境卫生,要做到摊撤地净、人走场净。此外,积极引导消费者文明消费,禁止大声喧哗、赤膊、划拳等不文明行为。

据悉,目前在光明路街道辖区内,符合夜市摊位经营标准的共有32家。“以前只要晚一点回家,夜市摊都摆到路上了,骑车经过不方便。现在的管理越来越规范,不仅路通了,周边卫生也好起来了。”住在联盟路附近的一位居民说。

“光明路街道将持续加大对沿街商铺出店经营整治力度,规范摊点管理,优化辖区内人居环境,让烟火气更浓郁,也更文明。”光明路街道党工委书记赵文婷说。



两只白鹭在水库边觅食

群鹭“安家”寺街水库旁

□记者 孙书贤 文/图

本报讯 一群白鹭在水库边的密林中“安家”,它们或在枝头跳跃,或在水库戏水觅食,大坝上人来人往,构成一幅人与自然和谐共生的美好画面。这是6月17日上午记者在郑县渣园乡寺街水库大坝上看到的景象。

寺街水库位于郟县县城西北5公里处的渣园乡寺街村,水库东岸树林茂密,库区内水草丰茂。鹭鸟分散在库区,有的在浅水区觅食,有的在水草间嬉戏,时而振翅高飞,时而掠过水面。在绿树掩映下,数量众多的鹭鸟在枝头跳跃,还不时有鹭鸟从附近飞入林间。从体型看,不少是今年出生的

幼鸟。

据郟县公安局森林公安分局民警王红勋介绍,这些鹭鸟名叫白鹭,主要以小鱼小虾、水生昆虫等为食,喜欢在靠近河湖、沼泽、水塘的树上栖息。大量白鹭选择在这里繁衍生息,与寺街水库环境幽静、水生资源充足有着密切关系。

2024年平顶山市科普微视频大赛开征作品

□记者 田秀忠

本报讯 6月17日,从市科协传来消息,为加快推进科普信息化建设,创新打造科普品牌,提升全民科学素质,助力我市创新发展,市委宣传部、市科协、平顶山日报社、市科技局、市应急管理局、市市场监管局和市气象局决定共同组织开展以“科创鹰城我出彩 科普共享向未来”为主题的2024年平顶山市科普微视频大赛,截稿日期为7月30日。

据市科协科普部部长张现会介

绍,作品应普及科技知识,传播科学思想,倡导科学方法,弘扬科学精神,内容短而精,兼具科学性、知识性、通俗性、艺术性、趣味性,科普内容保证准确。参选作品应为近两年内完成并已发布的原创科普视频、科普公益广告等,参选作品应取得播放许可,仅作为公益传播使用,不得商用。

作品形式可为纪录短片、DV短片、视频剪辑、动画、动漫等。视频中的文字语言应为简体中文,配音和解说使用普通话。可通过PC、手机、相

机、摄像头等多种视频终端摄录,格式为MP4,1080P以上高清视频,画幅比例为16:9。视频时长一般在3分钟以内,最长不超过10分钟。

我市各主办单位、全民科学素质工作领导小组成员单位和有关单位均可推荐作品。为激励社会各界、公众参与科普微视频创作、制作,个人可自荐作品。每个单位及个人推荐视频数量不限。大赛设置一、二、三等奖和优秀奖,设置优秀组织奖和优秀指导奖,对获奖者将颁发证书及奖品。

新闻短波

6月11日以来,2024年河南省社区运动会平顶山赛区新华区站各项活动分别在市蓝天学校、白鹭洲国家城市湿地公园、市体育运动学校等处陆续展开,设有国家体育锻炼达标测试赛、健身展示、亲子趣味定向赛、3人制男子篮球赛、科学健身指导等5项内容,先后吸引2000余名健身爱好者报名参赛,6月16日下午落幕。(王辉)